

## **Экологическая Декларация**

### **ГАОУ МО СПО «Северный колледж физической культуры и спорта»**

В целях обеспечения права каждого человека на благоприятную окружающую среду Указом Президента Российской Федерации В.В. Путина 2013 год объявлен годом охраны окружающей среды.

В обществе возрастает понимание значимости экологического воспитания, экологических проблем и необходимости конкретных действий для их решения. Проблема экологии, состояния окружающей среды и качества жизни может быть решена только нашими совместными усилиями в этом направлении. Экологическое воспитание способствует решению этой проблемы, так как является основой формирования мировоззрения, важным этапом формирования общественного мнения, одним из способов воспитания таких нравственных качеств, как уважение к другим, терпимость, умение сопереживать и сотрудничать, познавать историю своего края, региональные особенности.

Сознавая ответственность за сохранность и улучшение окружающей среды, отмечая, что для успешного решения экологических проблем необходимо ориентированное на сохранение природы поведение каждого и активное участие всего гражданского общества в целом, Государственное автономное образовательное учреждение Мурманской области среднего профессионального образования «Северный колледж физической культуры и спорта» принимает на себя обязательства по проведению мероприятий для повышения экологической осведомленности, сознательности, ответственности и развития экологической культуры среди студентов и коллектива колледжа.

Педагогический коллектив колледжа в Год окружающей среды продолжит свою работу по основным направлениям создания системы эколого-валеологического воспитания студентов. В рамках экологического образования в колледже реализуется программа по учебной дисциплине «Экологические основы природопользования», организовываются и систематически проводятся конкурсы студенческих работ из природного материала «Зеркало природы». В Дни защиты от экологической опасности (с 22 марта по 5 июня) выполняются значительные объемы практических природоохранных мероприятий по темам «Пусть Север будет!», «Охрана и восстановление водных ресурсов», акции «Семья. Экология. Дети». Проводятся экологические викторины «Мое Заполярье», конкурсы «Люблю тебя, Мой Север Крайний».

В рамках мероприятий, приуроченных к Году окружающей среды, готовятся к проведению: экологический час общения «Земля, вода и солнце»; викторина «Удивительная природа»; фольклорно-познавательное мероприятие, посвященное Дню Солнца «Гори, солнце, ярче!»; книжно-иллюстрированная выставка «Экология и жизнь». Пройдут трудовые десанты по благоустройству территории колледжа. В рамках договора сотрудничества между колледжем и ФГБУ «Лапландский государственный заповедник» в образовательных учреждениях города проводятся агитационные мероприятия по привлечению детей к природоохранной деятельности и занятию оздоровительным туризмом. С привлечением детей сторонних образовательных организаций проводятся совместные туристические, экскурсионные и спортивные мероприятия. Оказывается волонтерская помощь по уборке и очистке территории заповедника.

Большое внимание руководством колледжа уделяется мероприятиям, направленным на утилизацию экологически-опасных материалов (ртутьсодержащих ламп и твердых бытовых отходов), которые осуществляются на договорной основе со сторонними организациями.

Призываем предприятия, организации, образовательные учреждения Мурманской области присоединиться к Экологической Декларации Мурманской области и добровольно принять на себя конкретные обязательства по развитию экологического образования и воспитания, а также по пропаганде экологически ответственного поведения на природе.

Только объединив наши усилия в деле охраны окружающей среды, мы сохраним хрупкую арктическую природу во имя жизни, здоровья и благополучия жителей Кольского Заполярья!

Директор ГАОУ МО СПО

«Северный колледж физической культуры и спорта»



С.В. Вадохин